

Murcia**El Liberal****Murcia**

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante

No se devuelven los originales

CORTES

(Por telégrafo)

SENADO

(SESION DEL DÍA 10)

Los presupuestos

El de Estado

Preside Montero Ríos.

Su debate se aprueban los diez primeros artículos del presupuesto de Estado.

Después da intervención Pele y Payró, se aprueban los restantes artículos.

Dictámenes

Se aprueban varios dictámenes, incluido uno sobre el retiro de los sacerdotes.

Encanche de Madrid

Se toma en consideración una proposición de Aguilera, sobre el encanche del término municipal de Madrid.

Solevanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DÍA 10)

Se abre una denuncia

Se abre la sesión a las dos de la tarde.

Preside el conde de Romanones.

Pl. Arsuaga se ocupa de la denuncia presentada al Juzgado, negando a la madre el hijo que tiene en la Iglesia.

El cultivo de la vid

García Alonso pide al Gobierno que proteja el cultivo de la vid para evitar la grave crisis que amenaza a los viñicultores y además porque la vid es el patrimonio del obvioso.

Le contesta Calbetón, afirmando que el Gobierno se preocupa del asunto.

Ocho diputados formularon ruegos y preguntas de escaso interés.

El sargento condecorado

Rodríguez Seriano y Azcárate se extiende de que el ministro de la Guerra haya condecorado a un sargento de la guardia civil de Badajoz que defendió a su ciudadano.

Dicen que por lo menos es prematura esta recomposición.

El general Aznar les ordenanzas militares aplicables al caso para demostrar que no hubo defensa sino un hecho digno de premio.

Nougués interviene y manifiesta su aversión por que se premie igualmente a un delator que a un individuo que derrama su sangre por la Patria.

Juzga el sistema muy malo para la disciplina militar.

Aznar repite las palabras anteriores, negando que el sargento sea un delator.

Se promueve un verdadero tumulto entre los republicanos que anuncian una interpelación con urgencia y la presentación de una proposición incidental para debatir el asunto.

Las huelgas

Continúa el debate sobre las huelgas.

Interviene Coroninas negando que el movimiento obrero de Cataluña revista caracteres políticos.

Requiere a los conservadores para que declaren ante el Parlamento el derecho indiscutible a la huelga.

Dijo: La huelga es licita, pero la conciliación es posible.

Coroninas: Las clases patronales son las causantes del conflicto.

Elogio las organizaciones obreras.

Se extraña de que estando Gascón en el banquillo se haya querido resolver el conflicto de Sabadell creando el Centro Obrero y sitiando por hambre a los trabajadores huelguistas.

Ese no es el camino de la democracia.

Los presupuestos

El de Gracia y Justicia

Sigue la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia.

Interviene Emiliano Iglesias.

Es necesario reformar los tribunales y los colegios de abogados para que no resulten en muchos casos una función o una superchería.

También pide que se reforme el Código penal.

Protesta de que ciertos altos cargos de Justicia se vinculen en familias y partidos.

Este hecho lo califica de corrupción.

Son necesarias grandes reformas en las escuelas y penitenciarias que se hallan en situación anómala.

Se debe mejorar la situación de los empleados.

Tales los grandes defectos de que adolece la ley de enjuiciamiento, necesitada de grandes reformas para abaratrar la Justicia, suprimiendo multas de papel y dando a los funcionarios medios legales de vida.

Examina la obra desamortizadora de Mendizábal, negando que la Iglesia realizará obra benéfica a los pobres en el grado que debió hacerlo con la administración de los bienes que la dejaban.

(Los carlistas e integristas protestan con frecuencia de las aprobaciones de Emiliiano Iglesias).

Entre éstos y los carlistas se entablan vivos diálogos.

Desembocan los gastos motivados por las obligaciones eclesiásticas del Estado que se congració excesivamente con la Iglesia.

Se promueve un vivo incidente al decir Iglesias que no debe preocupar la amenaza de una guerra civil, porque todo eso es un cuento táraro.

Salaberry, exaltadísimo, grita:

—Existía la amenaza y sería segura la guerra si sus señorías ocuparan el poder.

Santacruz: Los carlistas solo viven ya de la benevolencia de los conservadores y los liberales.

Llorente: A pesar de tanto favorecerme, los regalos.

Prosigue Iglesias negando eficacia a la ley del cándido.

Arribalza interrumpe:

—No aprecia bien su señoría su alcance y eficacia.

A Iglesias contesta Coblenz (bijo) rechazando las aprobaciones del impugnador.

Ruiz Valarino hace el resumen del debate.

Cree injustos los cargos de Emiliiano Iglesias contra la Iglesia católica que ha realizado una obra benéfica y moralizadora.

El Gobierno quiere evitar a toda costa la ligereza teórica para que cada potestad se mantenga en su esfera privativa.

Mantendremos las prerrogativas del poder civil.

Expone las mejoras introducidas en el régimen penitenciario y promete continuártelas.

Se muestra enemigo de la condena indeterminada, pero ferviente partidario de la condena condicional.

Expone los métodos prácticos que pudieran emplearse, incluso la creación de un manicomio oficial.

Detalla las reformas que pueden acometer las Comisiones de Códigos, repitiendo que el Gobierno se prepara para conseguir la supresión de la pena de muerte por considerarla infiel y no reparadora.

Interviene Salaberry para aclarar.

—Hace una fervorosa defensa de la Iglesia y ataca a la vez a los republicanos.

Lamenta la exigua consignación que tiene algunos párrafos.

Protesta de la desamortización de los bienes de la Iglesia, diciendo que constituye un despojo.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

ORIHUELA

De Agricultura

Muchos propietarios de esta localidad, convencidos de las grandes ventajas que obtienen, destinando sus terrenos al cultivo de la morera, se disponen a poblar gran parte de estos terrenos a dicho cultivo, fomentando con tal procedimiento la riqueza del país y el mayor florecimiento de la industria sedera que aquí estableció a desaparecer por causas que todos conocemos.

Este resurgimiento del estatus quo de los agricultores, se debe al esfuerzo y propaganda del ilustrado ingeniero D. Emiliiano López, para quien serán pocos cuantos elegidos se lo den diariamente.

Correos

Ha sido ascendido a oficial segundo el probo e inteligente administrador de Correos de esta ciudad D. Juan Minano Ribas.

Dicho señor, con aplauso de todo este vecindario seguirá desempeñando el mencionado cargo en Orihuela, donde cuenta con muchas simpatías.

Lo celebramos.

Bienestar Social

Ha fallecido en Santa Pola D. Matías Sempere, a cuya atribulada esposa y familia acompañamos en su dolor.

Bocanadas en paz el alma del finado.

Militar

El capitán de la caja de reclutas de Orihuela, D. Salvador Mesa Gandía, ha ascendido a comandante.

Nuestro enhorabuena.

De viaje

Ha salido para Alicante el concejal y gerente de la sociedad «Unión Agrícola» señor don José Gómez, acompañado de su distinguida esposa doña María Pescetto Román.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de una bella y simpática señorita alicantina, para un joven distinguido de la alta sociedad de Orihuela.

Por adelantado felicitamos a la futura pareja.

Teatro

Se anuncia para en breve el debut de una notable compañía lírica en el Teatro Romero. —10 Noviembre.

Los grandes poetas

LETRILLA SATÍRICA

Pues amarga la verdad, quiero echarla de la boca, y si al alma su hiel toca esconderla es necesidad.

Sépase, pues libertad ha engendrado en mi pereza la pobreza.

¡Quién haes al tuerto galan y prudente al sin consejo! ¡Quién al avilante viejo le sirve de río Jordán!

¡Quién haes de piedras pan sin ser el Dios verdadero!

El dinero.

¡Quién con su fiereza espanta el sol y corea al rey!

¡Quién, careciendo de ley, merece el nombre de santa?

¡Quién con la humildad levanta a los cielos la cabeza!

La pobreza.

¡Quién los jueces con pasión, sin ser ungüento, hace humanos, pues untándoles las manos los ablanda el corazón!

¡Quién gasta su epilación con oro y no con acero!

El dinero.

¡Quién procura que se aleje del suelo la gloria vana!

¡Quién, siendo toda cristiana, tiene la cara de hereja!

¡Quién hace que el hombre arque el desprecio y la tristeza!

La pobreza.

¡Quién la montaña derriba al valle, la hermosa al seco!

¡Quién podrá cuento el deseo, aunque imposible, concibaf!

¡Y quién lo de abajo arriba vuelve en el mundo ligero!

El dinero.

Francisco de Quevedo

CONSEJO EN PALACIO

(Por telégrafo)

Firma

Madrid 10 (6 t.)

Se celebra Consejo de ministros en Palacio presidido por el rey.

Fué muy breve.

Gascón pronunció su acostumbrado discurso resumiendo los asuntos de actualidad, hablando de los presupuestos, las huelgas, los debates de la Cámara francesa y de la situación política de Portugal.

Después el rey firmó un decreto concesionario a elección parcial por la provincia de Granada, siendo el candidato el general Montes Sierra.

LOS ALQUILERES DE ESCUELAS

Al señor gobernador

Por correo hemos recibido las siguientes cartillas dirigidas al señor gobernador, rogándonos que se publicaran en El Liberal.

Dícese así:

—Hace ya, señor gobernador, más de año y medio que se habilitaron dos casas de mi propiedad para escuelas; y a pesar de la promesa solemnemente hecha a los vecinos de que me hicieren, y del compromiso,

que por escrito he, de pagarles los alquileres por trimestres vencidos, aún no tengo percibido más que una cuota del consumo que me corresponde de pagar, que se me ha pasado en cuenta, sin poderles hacer que se me abone lo que en justicia se me debe.

—He mandado a uno de mis encargados por vía de escrito vez a que haga la debida reclamación, y que, si no se ponían al corriente en el pago, los despidiera de las casas; y el señor alcalde ha contestado: —Que desde luego se dan por despididos. Ya en otra ocasión, que se mandó a decir que si no se me abonaban los alquileres, echaría a los maestros y el miente de

las escuelas a la calle, me contestó: —«que si no quería echarlos a la calle que los echaría al tejado».

—Así es, que el V. S. no dispone de que este Ayuntamiento cumpla el compromiso que tiene contraído de abonar religiosamente los alquileres de dichas casas-escuelas, me veré en el enojo franc de entablar una demanda de desahucio, quedando cerradas estas escuelas para vergüenza del partido que más se preocupa de proteger la enseñanza.

Isabel Velasco.

EL HIDALGO DE ALMACHICA

(CONTINUO)

Existía hace posos años en el término municipal de Almachica, pueblo de una de nuestras más fértiles provincias españolas, y aun existe, aunque con otro nombre, una rica y extensa posesión, llamada Páñame, perteneciente al Excmo. señor D. Ramiro Ponserrada y Rodríguez de la Sierra, marqués de Donoguas, persona atenta, finísima y bondadosa, aunque un tanto aficionada a la tiranía a Jorge.

Este malidito desficio o peligroso vicio, hacía, que cuando la fortuna le era adversa, pasara largas temporadas en su finca, alejado de la corte, sin otros quehaceres ni ocios que el de contemplar la belleza de la corte, que era la suya. Este malidito desficio o peligroso vicio, hacía, que cuando la fortuna le era favorable, pasara largas temporadas en su finca, alejado de la corte, sin otros quehaceres ni ocios que el de contemplar la belleza de la corte, que era la suya.

Este

CARTAGENA

Sesión municipal

Bajo la presidencia del alcalde señor Marzá, se celebró sesión ayer tarde de este Municipio y aprobada que fue el acta de la sesión anterior, dióse cuenta, por tercera vez del dictamen de la comisión de Sanidad, sobre el suministro de medicamentos a los enfermos pobres, y en cuyo dictamen se propuso que habiéndose agotado las cantidades del presupuesto y adeudase ya creciente suma a las farmacéuticas titulares, por este concepto, sea el Hospital de Caridad quien facilite esos medicamentos hasta fin de año.

El señor Rentero, propuso que se consignen en los presupuestos próximos, las cantidades que se adeuden a los referidos farmacéuticos, y el señor Oliva hizo notar que sería faltas a la ley el ensayar al Hospital de Caridad de este servicio, si bien esto resultaría más económico que el que continúan con él los anteriores y que estimaba que este asunto debía volver a la comisión de Sanidad para que lo estudie detenidamente.

El señor Romero, dijo que de no resolverse en el momento, era a la comisión de Hacienda a la que debía ir el asunto.

Intervinieron en la discusión que parecía ser interminable, los señores Espín y Parata.

El primero sostuvo su proposición de la anterior sesión, consistente en que sean los farmacéuticos quienes sigan facilitando los medicamentos, consignando las cantidades en el presupuesto próximo, y el segundo propuso que fuese el Hospital el encargado de ello.

Para decidir el caso, se puso a votación. El presidente señor Garzón abandona su puesto, por ser profesional y contrista de estos servicios en Pezuela-Estrach, pasando a los opositores.

No conformándose son la votación algunos concejales, se reanuda la discusión, siempre sobre el mismo tema, ocupando la presidencia el señor Menga.

Por fin, se acordó quedara sin efecto la votación, aprobándose la proposición del señor Espín, y que caso de resultar algún farmacéutico que se negara a seguir suministrando los medicamentos, los pobres de aquél distrito, deberán acudir en demanda de ellos al Hospital de Caridad.

Parecen a las comisiones respectivas, varios acuerdos de la Junta de Sanidad y se levanta la sesión.

Viajeros

Ha salido para Madrid, el diputado a Cortes por esta circunscripción, don José Maestre Pérez.

Ha marchado a los baños de Fuentel, el teniente coronel de Infantería de Madrid, D. José Brusa.

Felicicitación

Está siendo objeto de cariñosas felicitaciones, el capitán de fregata don Blas Meléndez, por haber sido designado para el mando de la Comandancia de Marina de Valencia.

Hospital de Caridad

En este beneficio establecimiento fué curado ayer, de varias lesiones, Francisco Basque Uriz, vecino de La Fuente, Cuba, que no habiendo sido atendida su indicación para que pasara un coche del tranvía eléctrico en una parada fija del camino de Los Dolores, dió una tremenda caída al apresarse.

Ay lo manifestó al ser curado en el beneficio establecimiento.

De humor

Ha sido nombrado Ayudante de

Maria de Villajoyosa, el teniente de navío D. Enrique Gobrián.

Ha sido pasaportado para Palma de Mallorca, el primer teniente de Infantería de Marina D. Joaquín Carlos-Ros y Dorda.—16 Noviembre.

(Por telégrafo)

El "Proscopina",
Cartagena 10 (6'30 n.)

Terminadas las reparaciones, salió hoy directo para Alicante el contra-torpedero «Proscopina», continuando su crucero.

«Cuando se le acaba el carbón, regresará a Cartagena.»

NOTAS DEL CONGRESO

LA SESIÓN DE MAÑANA

(Por telégrafo)

Anuncios de un debate

Madrid 10 (12 n.)

Siguió parecer, la sesión de mañana en el Congreso, en su primera parte, será movidísima con motivo de la proposición incidental que presentarán los republicanos sobre la condición de una cruz a un sargento de la guarnición de Badejoz.

Es probable que dé ocasión a un apasionado debate político sobre las investigaciones policiacas relativas a determinados temores de alteración de orden público.

Los republicanos pensaban debatir el asunto hoy mismo con una interpelación, pero suspendiendo al Gobierno poco dispuesto a aceptarla y en previsión de que se pretenda diferiría con cualquier pretexto, acordaron presentar mañana una proposición incidental.

«En la discusión intervendrán Ro- drigo Sosiano y otros republicanos.

Es probable que tengan que hablar los jefes de las minorías.

Se studiará reiteradamente a Canales, confundiéndose en que se levante a hablar para responder en nombre del Gobierno a las censuras que se dirigen a varios ministros, especialmente a Merino.

La expectación es grande.

El debate de los consumos

Ayer se celebró con Canales, Cobán, Méjico y Romanones.

Les expuso la conservadura de reanudar el debate sobre los consumos.

Todos lamentaron que la interposición de ciertos asuntos impidiera darle este tan importante asunto.

Le ofrecieron que el sábado se reanudaría la discusión.

Fotógrafo en vez de imprenta

Ha llegado un día en que el fotógrafo sustituya a la imprenta?

He aquí la dómica pregunta formulada por un periódico parisino. De hecho existe ya un escritor que no impresa sus obras, pero la cosa carece de importancia, pues advierte que Bernard Shaw, (el dramaturgo y humorista inglés a quien acabamos de citar), se compaña en liever la condición a la humanidad, y en hacer todo aquello que nadie se lo haya ocurrido.

Bernard Shaw acaba de ponerse de acuerdo con un editor, y tratando como siempre de distinguirlos del vulgo, (para Shaw somos «vulgo» todos los mortales), ha comenzado a redactar sus «Memorias», pero no las escribirá: Bernard Shaw las... declama delante de un fotógrafo, en cuyos discos o cilindros se archivarán minuciosamente.

La obra entera se compondrá de seis rollos, y se venderá en dos edi-

ciones diferentes: una, la de lujo, costará 1.200 francos, y la otra, la ordinaria y modesta, (el así pueda llamarse), no valdrá más que... 600.

Nos figuramos, no sé por qué, que las «Memorias» de Bernard Shaw han de venderse muy poco.

Cada una de las ediciones irán envueltas en un bonito cofrecllo de maderas preciosas, adornado con una placa de plata, donde se grabará la firma del autor.

EL PRESUPUESTO DE FOMENTO

(Por telégrafo)

En el Senado

Madrid 10 (6'30 n.)

Mañana comenzará en el Senado la discusión del presupuesto de Fomento.

ESPAÑA Y MARRUECOS

(Por telégrafo)

Esperando a un kaid

Madrid 10 (12 n.)

Mañana o pasado se espera llegue a Madrid el kaid de las tribus inmediatas a Ceuta, que viene a asesora al Mokri sobre ciertos extremos de las negociaciones relacionados con Ceuta.

Seguidamente que concretarán los dos moros lo hará el Mokri con los diplomáticos españoles.

LA CUESTIÓN SOCIAL

LA HUELGA DEL FERROL

(Por telégrafo)

Manifiesto á la marina

Ferrol 10 (12 n.)

Los huelguistas han repartido con gran profusión un manifiesto dirigido a la nación española.

Contienen rudos ataques contra la empresa del Arsenal que es despótica e inhumana y hace objeto á los obreros de vejez.

A pesar de que ayer fueron despedidos docecientos, la empresa no amilanará á los obreros, que están unidos como un solo hombre.

Piden á los obreros de todos los pueblos apoyo material y moral.

Paro confírmanse que la empresa despedirá á todos los obreros.

MERCADOS MINEROS

Como verán nuestros lectores por los precios del listín, la tendencia general del mercado de metales es elista, constituyendo la fuerza para todos los metales, exceptuando el hierro, que ha sufrido una ligera baja.

En el mercado de cobre la especulación ha sido muy activa, verificándose transacciones importantes, y tanto los consumidores como los del Continente han absorbido grandes cantidades de cobre refunfado y precios en alta.

Después del alza considerable que elevó los precios del estano á 166 L., el mercado de Londres ha caído algo. Sin embargo, se han realizado importantes operaciones y ha aumentado la demanda americana. Existe la sospecha de que la situación del metal es favorable y elzará todavía más pues el consumo continúa siendo excelente.

La tendencia favorable del mercado de plomo se ha confirmado de nuevo en Londres, siendo muy activa la demanda de los consumidores y registrándose una nueva alta de los especuladores. Se han registrado grandes llegadas de plomo en galápagos que

no creo lo que de usted desean. Y se han servido de mi madre porque la tienen en sus manos. Un día se sorprendieron en el bosque que cortaba un bosque de leña, y quisieron denunciarla. Mi madre lloró contándoles su miseria, pero no se oían moveron. Solamente el conde se informó, y supo que mi madre es fuerte e incapaz de una traición, y sobre todo, no toleraba la desobediencia en sus hijas, y era rígida contra las muchachas extraviadas, y visto á propenderles ser vuestra enemiga á su carcelera, prometiendo perdonarla su falta y socorrerla, con la sola condición de mantener el secreto de vuestra prisión. Vuestro padre os plató como una criatura perversa, poseída del demonio, que él deseaba volviera al buen camino. Dijo que erais una mala hija, desobediente, y que os enseñabais porque ya una voz os había escuchado con un perdón que él había hecho escuchar, y que no saldríais de aquí hasta haber cambiado de modo de pensar, aceptando un hombre honrado que os amaba y quería haceros su esposa. Mi madre lo creyó todo, y aceptó para tener pan para mí, que no encontré trabajo á causa de mi fealdad y delicada constitución. El conde nos dió un cuarto en el fondo del almacén, y nos mantuvo con las sobras de la cocina. Yo, no obstante, nubes oí lo que el conde decía, y muchas veces he rogado á mi madre que trajera esa otra para vos; pero ella nunca ha accedido, porque, como le dije á usted, es incapaz de faltar á una promesa. Hace, sin embargo, algún tiempo que mi madre no oí yo en vuestra maldad; pero se ha guardado muy bien en demostrarlo. Ayer noche, sintiéndose muy mala, salió á buscar á vuestro padre, y le dije que no le era posible seguir asistien-

dose porque creía iba á morir; pero que yo podría continuar su servicio con toda dedicación y felicidad. El conde me miró, diciendo: «Temo que vuestra hija no tenga fuerza suficiente para luchar con mi hija, si quisiera evadirse.» —Se equivoca usted—contestó mi madre—Ranocchia se más fuerte que yo, levanta pesos de quintal y sabe hacerse respetar si hace falta.

—Ah, sí—dijo el conde—más parece un mastín que una rana! Pues bien, que tome su puesto de usted; pero tengo entendido que si una palabra saliera de su boca ó si se dejase ablandar por las sábanas de aquella maldada sería para ella inexcusable. —Esté usted tranquilo, Ranocchia sabe ganarse el pan que come, y cumplirán con su deber. Cuando el conde se marchó mi madre me dijo: —Por primera vez en mi vida he mentido; pero ha sido por aquella inocente víctima de un mal padre. Bile cuando la veas que me perdone y ruegue á la Virgen por mí, que soy una desgraciada, y si me muero prométete que serás su castigo.

Griegina la escuchaba emocionada, y cuando terminó estrechó á Ranocchia en sus brazos.

—Oh! Si, sí, te oí—le dijo—es la Virgen que te envía. Dile á tu madre que no sélo la perdi, sino que la bendigo, y rezaré por ella.

Ranocchia no sabía cómo expresar su alegría. Por aquel día acabó la entrevista, temiendo ser vigilada por el conde.

Por la noche, Griegina y Ranocchia se pusieron de acuerdo.

Aquella noche murió la vieja camarera, y al día siguiente el conde apareció con la jorobada.

inmediatamente han sido absorbidas por el consumo.

Según el Boletín de los señores Bright y Holt, de Cartagena, es evidente que vuelve a reaparecer la animación en el mercado local del plomo, siendo la tendencia muy buena y esperándose que no pasará mucho tiempo antes de que la situación del mercado sea más franca y firme.

El precio local es de 58,25 reales por quintal, que el cambio de 27,08 pesetas por C. equivale á L. 12,15 por tonelada de 2,240 libras en puerto de Cartagena, pagándose la plata contenida á 11,25 reales por onza.

El precio medio para el mes de Octubre ha sido 56,88 reales quintal para el plomo y 10,88 reales por onza para la plata, contra 55 y 10,44 reales, respectivamente, para el mes de Septiembre.

BOLSA

(Por telégrafo) Madrid 10 (6'30 n.)

Interior... 84'10

Fin... 84'30

Próximo... 00'00

Amortizable... 101'90

Banco... 456'00

Editorial de España, fundador... 000'00

Editorial de España, ordinaria... 000'00

Banco de Cartagena... 000'00

Tobacos... 347'00

Gamboles

Franco... 7'15

Libras... 27'08

Exterior París... 00'00

Soberano... 347'00

Francisco... 84'10

Plata... 84'30

Exterior París... 00'00

Soberano... 347'00

Francisco... 84'10

Plata... 84'30

Exterior París... 00'00

Soberano... 347'00

Francisco... 84'10

Plata... 84'30

Exterior París... 00'00

Soberano... 347'00

Francisco... 84'10

EL MITIN DEL DOMINGO

Se ha publicado la siguiente convocatoria á los murcianos:

El próximo domingo 13 del actual, habrá de visitarse los ilustres propagandistas del republicano español, señores Leroux, Albornoz, E. Iglesias, Santander y Faúntes.

Murcia, esta hermosa ciudad levantina, dando una prueba eloquente de su amor á los grandes ideales de Libertad y Democracia, dadas espaldas de redención para España, debe acudir á recibir como ellos se merecen, á esos políticos, incansables luchadores por la regeneración de nuestra patria.

Murcia, el domingo 13 á las ocho de la mañana, á la estación del Ferrocarril.

Murcia 10 de Noviembre de 1910.
—La Comisión.

*

La Comisión organizadora del mitin del domingo próximamente, pone en conocimiento de los republicanos que desde hoy al sábado á las once de la noche pueden recogerse las tarjetas para asistir al banquete que ha de celebrarse en honor de los oradores, en el hotel en construcción del señor Bixia, calle de la Trapería.

Las tarjetas pueden recogerse en el Circulo Republicano, Montijo, 3.

AGUILAS

EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Designación del alcalde

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde D. Casimiro Ruano Mazzuchelli y con la asistencia de los señores concejales García Espeso, Torrecillas, Pérez Sánchez, Lumeras (don Juan Mariano), Gris March, Navarro López Jaén, Acuña Asúa (D. Manuel) y Lumeras (D. José María), ha celebrado sesión extraordinaria la Corporación municipal.

Abierto el acto por el presidente, el secretario leyó el acta de la anterior, que fué aprobada.

Previas las formalidades de esa reunión se procedieron de sus sillas los nuevos concejales.

El presidente convocó á los que entraron, correspondiendo éstos con frases de reciprocidad y para el mejoramiento de la población.

Después, coupé la presidencia el concejal de mayor edad, que lo era D. Francisco Navarro López Jaén, al que suspendió la sesión cinco minutos para que se nombrara el alcalde.

Reanudada y hecha la elección, resultó elegido D. Francisco López López, por seis votos á favor y diez abstenciones.

Se encuentran en Murcia los señores D. Pemán Maestre y D. Jacinto Coñac.

Ha salido para Barcelona 6 Iglesias, D. Juan López Ferrer.

Para Madrid, el diputado á Cortes D. Angel Guirao.

Ha regresado de Albacete el senador D. Isidoro de la Clavera.

Ha regresado de Torrevieja D. Diego Hernández Illán.

—De Mula, D. Juan Antonio Pérez.

—De su viaje de veraneo, D. Fernando Cuello.

—Asamblea de liberales —

Han visitado al gobernador civil comisiones de liberales de Fortuna y San Javier.

VINOS FINOS DE JEREZ.—MISA

—Círculo en Cartagena —

En el paraje de Los Sauras, partido de La Guía, ha sido muerto á puñaladas Bartolomé Otón Gordo, de 40 años de edad, vecino de la diputación de Mijanda.

Su supuesto autor del crimen á Domingo Gómez (e) El Diablo, que no ha sido habido.

Se ignoran más detalles del suceso.

—Hospital —

Ha sido curado en el Hospital un niño de dos años y medio de edad, el cual ha sido atropellado por un carro, habiéndole magullado el pie derecho.

0.000.1 copia Guevara Campaña, 0.25

—Baleares —

El de la Cámara de Comercio y de Agricultura de esta ciudad, correspondiente al pasado mes de Octubre, contiene el siguiente sumario:

Crónicas, por J. M. Tornel.—Actas de la Cámara de Comercio.—Ferrocarril de Málaga á Granada.—Cámara de Comercio de Cartagena.—Cantereros de Tetuán.—Lo que cuesta el ramo de Gobernación y la Policía. Contrato de aprendizaje.—La Argentina, fábrica de jabones, Cartagena (Murcia).—De Jimilla. Libros nacionales y extranjeros.—Anuncios.

Educación agrícola científica, por Fernando B. Villaseca, ingeniero de minas.—Sindicato Agrícola de Yecla: Ensayado de los vinos.—Crédito Móvil Agropecuario de España.—El estudio de los mercados.—Proyecto de ley sobre las viviendas económicas.—El parque.

—Las ruinas de Numancia.—Descripciones de color de rosa, por A. I.—Notas títulos: La sericicultura en el Japón.—Nueva Granja Agrícola oficial.—Los Congresos agrícolas y la repoblación del arbolado.—Tabacos y Timbre.—El negocio de las minas del Rif.—Obtención de azúcar: pasta de papa y alcohol de las cañas del maíz.—La Imprenta Garam.

—La riqueza oculta.—Un tren de peso.—Estación meteorológica de Murcia: Resumen de las observaciones practicadas durante el mes de Septiembre de 1910.

Al público han quedado los expedientes para las subastas de la Pescadería, Matadero general y plaza de Abastos,

Oficina del Principio Alfonso número 12 principal, casa habitada por Don José Serratos; diecisiete habitaciones de 168 metros cúbicos, cohorte prendas de ropa en el domicilio y un retrato, por higiene.

Otros de San Francisco número 7, 3º izquierdo; casa habitada por Don Antonio Sánchez; diecisiete habitaciones de 168 metros cúbicos, cohorte prendas de ropa en el domicilio y un retrato, por higiene.

Otros del Principio Alfonso número 12 principal, casa habitada por Don José Serratos; dos habitaciones de 70

metros cúbicos, veintiuna prendas de ropa para la estufa, disolvíanse en el domicilio y un retrato, por higiene.

Sociedad «El Casino»: once escasas machas conteniendo veintidós prendas de ropa de baño de su propiedad, por higiene.

Brigada de la Cruz Roja: tres guarras de su propiedad, por higiene.

Calle de Saavedra: Febrero sin número, habitada por Domingo Olvera: una habitación de 150 metros cúbicos, dieciocho prendas de ropa para la estufa y un retrato, por tuberculosis.

Murcia 10 de Noviembre de 1910.

—La Comisión.

La Comisión organizadora del mitin del domingo próximamente, pone en conocimiento de los republicanos que desde hoy al sábado á las once de la noche pueden recogerse las tarjetas para asistir al banquete que ha de celebrarse en honor de los oradores, en el hotel en construcción del señor Bixia, calle de la Trapería.

Las tarjetas pueden recogerse en el Circulo Republicano, Montijo, 3.

AGUILAS

EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Designación del alcalde

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde D. Casimiro Ruano Mazzuchelli y con la asistencia de los señores concejales García Espeso, Torrecillas, Pérez Sánchez, Lumeras (don Juan Mariano), Gris March, Navarro López Jaén, Acuña Asúa (D. Manuel) y Lumeras (D. José María), ha celebrado sesión extraordinaria la Corporación municipal.

Abierto el acto por el presidente, el secretario leyó el acta de la anterior, que fué aprobada.

Previas las formalidades de esa reunión se procedieron de sus sillas los nuevos concejales.

El presidente convocó á los que entraron, correspondiendo éstos con frases de reciprocidad y para el mejoramiento de la población.

Después, coupé la presidencia el concejal de mayor edad, que lo era D. Francisco Navarro López Jaén, al que suspendió la sesión cinco minutos para que se nombrara el alcalde.

Reanudada y hecha la elección, resultó elegido D. Francisco López López, por seis votos á favor y diez abstenciones.

Se encuentran en Murcia los señores D. Pemán Maestre y D. Jacinto Coñac.

Ha salido para Barcelona 6 Iglesias, D. Juan López Ferrer.

Para Madrid, el diputado á Cortes D. Angel Guirao.

Ha regresado de Albacete el senador D. Isidoro de la Clavera.

Ha regresado de Torrevieja D. Diego Hernández Illán.

—De Mula, D. Juan Antonio Pérez.

—De su viaje de veraneo, D. Fernando Cuello.

—Asamblea de liberales —

Han visitado al gobernador civil comisiones de liberales de Fortuna y San Javier.

VINOS FINOS DE JEREZ.—MISA

—Círculo en Cartagena —

En el paraje de Los Sauras, partido de La Guía, ha sido muerto á puñaladas Bartolomé Otón Gordo, de 40 años de edad, vecino de la diputación de Mijanda.

Su supuesto autor del crimen á Domingo Gómez (e) El Diablo, que no ha sido habido.

Se ignoran más detalles del suceso.

—Hospital —

Ha sido curado en el Hospital un niño de dos años y medio de edad, el cual ha sido atropellado por un carro, habiéndole magullado el pie derecho.

0.000.1 copia Guevara Campaña, 0.25

—Baleares —

El de la Cámara de Comercio y de Agricultura de esta ciudad, correspondiente al pasado mes de Octubre, contiene el siguiente sumario:

Crónicas, por J. M. Tornel.—Actas de la Cámara de Comercio.—Ferrocarril de Málaga á Granada.—Cámara de Comercio de Cartagena.—Cantereros de Tetuán.—Lo que cuesta el ramo de Gobernación y la Policía. Contrato de aprendizaje.—La Argentina, fábrica de jabones, Cartagena (Murcia).—De Jimilla. Libros nacionales y extranjeros.—Anuncios.

Educación agrícola científica, por Fernando B. Villaseca, ingeniero de minas.—Sindicato Agrícola de Yecla: Ensayado de los vinos.—Crédito Móvil Agropecuario de España.—El estudio de los mercados.—Proyecto de ley sobre las viviendas económicas.—El parque.

—Las ruinas de Numancia.—Descripciones de color de rosa, por A. I.—Notas títulos: La sericicultura en el Japón.—Nueva Granja Agrícola oficial.—Los Congresos agrícolas y la repoblación del arbolado.—Tabacos y Timbre.—El negocio de las minas del Rif.—Obtención de azúcar: pasta de papa y alcohol de las cañas del maíz.—La Imprenta Garam.

—La riqueza oculta.—Un tren de peso.—Estación meteorológica de Murcia: Resumen de las observaciones practicadas durante el mes de Septiembre de 1910.

Al público han quedado los expedientes para las subastas de la Pescadería, Matadero general y plaza de Abastos,

Oficina del Principio Alfonso número 7, 3º izquierdo; casa habitada por Don Antonio Sánchez; diecisiete habitaciones de 168 metros cúbicos, cohorte prendas de ropa en el domicilio y un retrato, por higiene.

Otros del Principio Alfonso número 12 principal, casa habitada por Don José Serratos; dos habitaciones de 70

metros cúbicos, veintiuna prendas de ropa para la estufa, disolvíanse en el domicilio y un retrato, por higiene.

Brigada de la Cruz Roja: tres guarras de su propiedad, por higiene.

Calle de Saavedra: Febrero sin número, habitada por Domingo Olvera: una habitación de 150 metros cúbicos, dieciocho prendas de ropa para la estufa y un retrato, por tuberculosis.

Murcia 10 de Noviembre de 1910.

—La Comisión.

La Comisión organizadora del mitin del domingo próximamente, pone en conocimiento de los republicanos que desde hoy al sábado á las once de la noche pueden recogerse las tarjetas para asistir al banquete que ha de celebrarse en honor de los oradores, en el hotel en construcción del señor Bixia, calle de la Trapería.

Las tarjetas pueden recogerse en el Circulo Republicano, Montijo, 3.

AGUILAS

EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Designación del alcalde

Bajo la presidencia del primer teniente alcalde D. Casimiro Ruano Mazzuchelli y con la asistencia de los señores concejales García Espeso, Torrecillas, Pérez Sánchez, Lumeras (don Juan Mariano), Gris March, Navarro López Jaén, Acuña Asúa (D. Manuel) y Lumeras (D. José María), ha celebrado sesión extraordinaria la Corporación municipal.

Abierto el acto por el presidente, el secretario leyó el acta de la anterior, que fué aprobada.

Previas las formalidades de esa reunión se procedieron de sus sillas los nuevos concejales.

El presidente convocó á los que entraron, correspondiendo éstos con frases de reciprocidad y para el mejoramiento de la población.

Después, coupé la presidencia el concejal de mayor edad, que lo era D. Francisco Navarro López Jaén, al que suspendió la sesión cinco minutos para que se nombrara el alcalde.

Reanudada y hecha la elección, resultó elegido D. Francisco López López, por seis votos á favor y diez abstenciones.

Se encuentran en Murcia los señores D. Pemán Maestre y D. Jacinto Coñac.

Ha salido para Barcelona 6 Iglesias, D. Juan López Ferrer.

Para Madrid, el diputado á Cortes D. Angel Guirao.

Ha regresado de Albacete el senador D. Isidoro de la Clavera.

Ha regresado de Torrevieja D. Diego Hernández Illán.

—De Mula, D. Juan Antonio Pérez.

—De su viaje de veraneo, D. Fernando Cuello.

—Asamblea de liberales —

Han visitado al gobernador civil comisiones de liberales de Fortuna y San Javier.

VINOS FINOS DE JEREZ.—MISA

—Círculo en Cartagena —

En el paraje de Los Sauras, partido de La Guía, ha sido muerto á puñaladas Bartolomé Otón Gordo, de 40 años de edad, vecino de la diputación de Mijanda.

Su supuesto autor del crimen á Domingo Gómez (e) El Diablo, que no ha sido habido.

Se ignoran más detalles del suceso.

—Hospital —

Ha sido curado en el Hospital un niño de dos años y medio de edad, el cual ha sido atropellado por un carro, habiéndole magullado el pie derecho.

0.000.1 copia Guevara Campaña, 0.25

—Baleares —

El de la Cámara de Comercio y de Agricultura de esta ciudad

